
  6.2018.4, ו', תשע"ב', מועד אסמסטר 

  ' רון פלד)פרופמרצה: בחינה ב"מבוא להסתברות" (

  משך הבחינה שלוש שעות.

יכולות תכנות, ציור גרפים  ללא צדדי) ובמחשבון-מותר להשתמש בדף סיכום כתוב (דו

  או תקשורת.

  משאלה פתוחה ומשאלות רבות ברירה.השאלון מורכב 

  לשאלות רבות הברירה בטופס המצורף בלבד!יש לסמן את התשובות 

  מפחיתה ניקוד. אינהתשובה שגויה לשאלה רבת ברירה 

  לכל שאלה רבת ברירה. לכל היותר תשובה אחתמותר לסמן 

  .min(S,100) נקודות, ציונך Sאם צברת נקודות במבחן.  110סה"כ ישנן 
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  נקודות 26 – פתוחהשאלה  –חלק א' 

בכל שבוע יקנה לעצמו בגד חדש. מאז, ש 25-נה ולכן החליט ביום הולדתו השמעון חובב אופ

  פועל שמעון, באופן בלתי תלוי בין השבועות, בצורה הבאה:בכל שבוע 

  בסיכוי
ଵ

ଶ
 שמעון קונה חולצה חדשה. 

  בסיכוי
ଵ

ଷ
 שמעון קונה מכנס חדש. 

  בסיכוי
ଵ

଺
  שמעון קונה נעל חדשה. 

݊עבור  ൒ את כמות  ௡ܼ- את כמות המכנסיים וב  ௡ܻ- באת כמות החולצות,  ௡ܺ-נסמן ב ,1

௡ܺ -שבועות (כך ש nשמעון באופן זה לאחר בדיוק  הנעליים שקנה ൅ ௡ܻ ൅ ܼ௡ ൌ ݊.(  

݇עבור נק')  6(  )א ൒ ሺܺଶ௞ܲ, רשמו נוסחה להסתברות 1 ൌ ଶܻ௞ ൅ ܼଶ௞ሻ  הכוונה)

 לנוסחה סגורה, ללא שימוש בסכום).

݊עבור נק')  6(  )ב ൒ ሺܺ௡ܧ, חשבו את 1 െ ௡ܻሻ  ݎܸܽואתሺܺ௡ െ ௡ܻሻ. 

limהוכיחו כי  נק') 7(  )ג
௡→ஶ

ܲሺܺ௡ ൐ ௡ܻሻ ൌ 1. 

2ܺସହ଴ הסבירו מדוענק')  7(  )ד ൅ ସܻହ଴ െ 2ܼସହ଴ של משתנים מקריים בלתי  הוא סכום

 תלויים ושווי התפלגות והשתמשו במשפט הגבול המרכזי כדי להעריך את

ሺ2ܺସହ଴ܲההסתברות  ൅ ସܻହ଴ െ 2ܼସହ଴ ൒ 500ሻ.  

 

  



  נקודות) 84נקודות לשאלה (סה"כ  7 – שאלות רבות ברירה –חלק ב' 

  סוגיה ראשונה

. כל לקוח 120עם פרמטר  מתפלגת פואסוניתהלקוחות הנכנסים לסניף בנק ביום כמות 
מחליט בסיכוי 
ଵ

ଶ
לגשת לבנקאי, בסיכוי  

ଵ

ଷ
לגשת ליועץ או בסיכוי  

ଵ

଺
אנו לדבר עם המנהל ( 

פעולות הלקוחות בלתי תלויות בכמות וש כל לקוח מבצע בדיוק אחת מפעולות אלהמניחים ש
  ).הלקוחות ובין לקוח ללקוח

  נתמקד בכמות הלקוחות ביום מסוים.
 זהשנגשו לבנקאי ביום את כמות הלקוחות  ܺ -נסמן ב. 
 זהשנגשו ליועץ ביום את כמות הלקוחות  ܻ -נסמן ב. 
 זהשדברו עם המנהל ביום את כמות הלקוחות  ܼ -נסמן ב. 

  
ܺ	|	ሺܻܧלמה שווה  )1 ൌ 30ሻ? 

 30  )א
 40  )ב
 60  )ג
 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
ሺܺݎܸܽלמה שווה  )2 െ ܻ ൅ ܼሻ? 

 40  )א

  )ב
ଶଶ଴

ଷ
 

 120  )ג
 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
ܺ	|	ሺܺݎܸܽלמה שווה  )3 ൅ ܻ ൌ 100ሻ? 

 24  )א
 25  )ב
 60  )ג
 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
  שניהסוגיה 

  
עד הפעם הראשונה בה מתקבל עץ.  שוב ושוב, באופן בלתי תלוי, מטיל מטבע הוגן מחמוד

שוב ושוב, באופן בלתי אלון מטיל את המטבע  .ܺ-נסמן את מספר ההטלות של מחמוד ב
  .ܻ-עד הפעם הראשונה בה מתקבל פלי. נסמן את מספר ההטלות של אלון ב תלוי,

, באופן בלתי עמודות. עבור כל תא בטבלה ܺ-שורות ו ܻכעת מחמוד ואלון מכינים טבלה ובה 
את  ܪ- מחמוד מטיל את המטבע ואלון רושם את תוצאת ההטלה באותו תא. נסמן ב תלוי,

  את כמות הפלים בטבלה. ܶ-כמות העצים בטבלה וב
  

 מה ההסתברות שכמות התאים בטבלה זוגית? )4
  )א

ସ

ଽ
 

  )ב
ଵ

ଶ
 

  )ג
ହ

ଽ
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  



݌נסמן  )5 ൌ ܲሺܪ ൐ ܶ	|	ܺ ൌ 3ሻ ݌. מה נכון לגבי? 

݌  )א ൑ ଵ

ଷ
 

  )ב
ଵ

ଷ
൏ ݌ ൏ ଵ

ଶ
 

  )ג
ଵ

ଶ
൑ ݌ ൏ ଶ

ଷ
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
 ?ሻܪሺܧלמה שווה  )6

 2  )א
 3  )ב
	4  )ג
	אף תשובה אינה נכונה  )ד
 

,ܪሺݒ݋ܥלמה שווה  )7 ܻܺሻ? 
	6  )א
	8  )ב
 10  )ג
  אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
  שלישיתסוגיה 

  
. במפה מתאר שביל) ישר (כל קו מצורפת מפת הכפר "נוף ים"

 תבמרכז הכפר ומשוטט המתחילולכן  יעל מחפשת בית
 באקראיות בשביליו באופן הבא:

 יעל את אחד השבילים היוצאים ממיקומה תבכל דקה, בוחר
עד  בו תהנוכחי, בסיכוי שווה לכל אחד משבילים אלה, וצועד

דקות (כך  ݐלאחר בדיוק  יעלשל  את מיקומה ௧ܺ-. נסמן בסופו
   הוא מרכז הכפר). ଴ܺ- ש
  
  

גיע תגיע לחוף הים לפני שת עלמהי ההסתברות שי )8
 ?לצרכנייה או לגן השעשועים

  )א
ଵ

ଷ
 

  )ב
ଶ

ହ
 

  )ג
ଵ

ଶ
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
  דקות. ݐ בדיוק בחוף הים לאחר יעלורים של כמות הביקסך את  ௧ܴ-נסמן ב )9

ܧהכמות שואף לאינסוף,  ݐכאשר  ቀ
ோ೟
௧
ቁ:  

 -מתכנסת ל  )א
ଵ

ଵ଼
 

 -מתכנסת ל  )ב
ଵ

ଽ
 

 -מתכנסת ל  )ג
ଵ

଼
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד



  
גן או ב ת בצרכנייהנמצא יעלדקות,  ݐלאחר בדיוק את המאורע ש ௧ܣ-נסמן ב )10

  :௧ሻܣሺܲשואף לאינסוף, ההסתברות  ݐכאשר  .השעשועים

 -מתכנסת ל  )א
ଶ

ଽ
 

 -מתכנסת ל  )ב
ଵ

ସ
 

 -מתכנסת ל  )ג
ସ

ଽ
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
"נוף ים" ע"י סלילת -להוסיף קיצור דרך ב החליטה מועצת הכפר

. הצרכנייהשביל המקשר באופן ישיר את מרכז הכפר עם 
 זה. הוספת שבילמצורפת מפת "נוף ים" לאחר 

בכפר לאחר הוספת קיצור  תצועד שיעלבשאלה הבאה נניח 
 ௧ܺ- דקות ב ݐ בדיוק לאחר יעל(עדיין נסמן את מיקום הדרך 

  הוא מרכז הכפר). ଴ܺ-ועדיין נניח ש
  
  

(המאורע מתקיים בין  ݐ- בקיצור הדרך בדקה ה הצעד שיעלאת המאורע  ௧ܤ-נסמן ב )11
 למרכז הכפר). מהצרכנייה הובין אם צעד לצרכנייהממרכז הכפר  הצעד יעלאם 

  :௧ሻܤሺܲשואף לאינסוף, ההסתברות  ݐכאשר 
 -מתכנסת ל  )א

ଵ

ଵ଺
 

 -מתכנסת ל  )ב
ଵ

ଵ଴
 

 -מתכנסת ל  )ג
ଵ

ହ
 

 אף תשובה אינה נכונה  )ד

  
  מסוגיהשאלה שאינה חלק 

  
,ଵߨ שונותנתונה שרשרת מרקוב בעלת שתי התפלגויות סטציונריות   )12  .ଶߨ

של שרשרת המרקוב.  ଴ܺמזל מטילה מטבע הוגן כדי לקבוע את המצב ההתחלתי 
  .ଵߨאם תוצאת ההטלה עץ, מגרילה מזל את המצב ההתחלתי לפי ההתפלגות 
  .ଶߨאם תוצאת ההטלה פלי, מגרילה מזל את המצב ההתחלתי לפי ההתפלגות 

כעת מקדמת מזל את שרשרת המרקוב מהמצב ההתחלתי שנבחר. נסמן את מצב 
  .௧ܺ -צעדים ב ݐהשרשרת לאחר בדיוק 

ሺܺ௧ܲשואף לאינסוף, ההסתברות  ݐמצב בשרשרת. כאשר  ݔיהי  ൌ   :ሻݔ
 בהכרח אינה מתכנסת  )א
 תבהכרח מתכנס  )ב
ሻݔଵሺߨמתכנסת אם ורק אם   )ג ൌ  ሻݔଶሺߨ
  אף תשובה אינה נכונה  )ד
 

    



  

 


